

济南市天桥区鹤琴英华幼儿园:

园本展示聚力发展 专家灼见砥砺前行

快乐体验,自然生成

活动开始,与会代表集体观看了体验教育活动为主线的宣传片,描述了幼儿自由、自主、自选的“体验”与“探究”生活。随后,幼儿园园长高洪莉以“浸润活教育,践行真体验”为题向与会人员介绍了幼儿园在陈鹤琴“活”教育思想下所开展体验活动实施的阶段性进展情况。总结回顾了建园七年来,从搭建自由的体验园,到重构自主的学习园,再到打造自信的成长园不断反复论证与实践的过程。

随后,幼儿园骨干教师胡明臻进行了以“‘蛋’妙不可言”为题的案例分享交流。讲述了她在执教“捣‘蛋’计划”主题室时在孩子身上所发现的精彩。骨干教师张乐、刘克申、李佳颖、艾青,向与会代表展示了以“跟随发现、兴趣生成”的现场教研活动。老师们在观察孩子的基础上,以幼儿的兴趣为切入点,将研究性主题学习中幼儿所产生的兴趣与行为结合鲜活的案例,进行了深入的分析并提出了有针对性的指导策略。

专家灼见,纵深推进

展示活动后,专家对活动进行精彩点评。山东省教育科学研究院学前教育教科室方明主任在点评中指出幼儿知识与能力的转化正是体验课程与生成课程的转化,充分认可了幼儿园在“活教育”引领下所开展的一系列活动。同时,方明指出鹤琴

园本教研是扎实推进教育教学工作的前提,是教师专业成长的基础,更是幼儿全面发展的必要条件。10月16日,济南市园本教研示范园展示活动在天桥区鹤琴英华幼儿园举行。山东省教育科学研究院学前教育教科室方明主任、天桥区教育和体育局副局长马海燕、济南市教育教学研究院张慧玲老师、天桥区教育和体育局幼教科科长张雅雯、幼教教研员张殊老师及各县区教研员和骨干教师近百人参加本次活动,区教体局副局长马海燕作欢迎致辞。



英华幼儿园所开展的“活教育”下具有特色的“真教育”,为孩子们带来了希望、发展与幸福感,对鹤琴英华幼儿园的教育理念与实践作出高度评价。

济南市教育教学研究院张慧玲老师在点评中指出幼儿园的教师队伍在“聚焦问题、升华课题”上值得学习。张老师认为鹤琴英华幼儿园的特色所在有四点,她说:“浸润活教育,立足幼儿发展;因地制宜,追随兴

趣,创设体验室、主题室,满足了幼儿发展需要;构建体验教育课程,丰富了幼儿成长经验,塑造了幼儿快乐自信的童年;重视园本研训,以教研促园所特色发展、以教研促教教师专业成长。”

济阳区教育体育局学前教育科科长薛迎菊和市中区幼教教研员杨婷婷老师,也对鹤琴英华幼儿园教师以及幼儿园的生活化体验课程体系作出充分认可。



最后,天桥区教育和体育局幼教科科长张雅雯向各位专家的莅临指导表示感谢,并对天桥幼教事业的发展表示殷切希望,她指出鹤琴英华幼儿园一直在脚踏实地浸润“活教育”思想,也会一直致力于打造优质园本教研团队,更要打造“一切为了孩子,为了一切孩子”的优质教育。

目光所至,精彩呈现

走近“鹤琴”,9个风格各异



扫描二维码观看本次活动

历城区表彰 第二届中小学励志之星

本报10月16日讯(记者

王丛丛)10月16日下午,在第6个国家扶贫日到来之际,为进一步加强教育扶贫工作,激发家庭困难学生立志成才的积极性,历城区第二届中小学励志之星表彰暨励志奖学金颁奖仪式在历城区港沟中学举办。

今年,共有359名学生获得励志奖学金,共计45万元,同时评选出了20名积极上进、品学兼优的励志之星。

励志之星获得者小刘今年上初三,他从小生活在单亲家庭,家庭的困难没有让他低头,反而激发了他奋发向上的决心和勇气。“从小,我感受到了来自各界的关怀和温暖,要为社会多做事情,尽自己所能去帮助别



人,也就成了我坚定的信念,我要用实际行动争做新时代全面发展的好学生,努力感恩回报社会和学校。”小刘说。

据了解,2018年始,由历

城玉圃教育发展基金会出资设立了“玉圃励志奖学金”,用于资助历城区品学兼优的特困家庭在校中小学生刻苦学习,励志上进,早日成才。

天的深度交流,建立了互信互利的合作关系,搭建了共同发展的交流平台。

据统计,市中区现有区属学校82所,在校生7.4万人,幼儿园187所,在园幼儿3万人,全区在职教师5902人。多年来,市中教育以“办人民满意的教育”为宗旨,围绕“公平”与“质量”两个核心,以培养“身心两健,气质独特”的市中学子为目标,以打造“名校云集、名师辈出、社会满意”的教育现代化示范区为己任。市中区教体局相关负责人表示,通过系列研讨活动,引领广大教师积极参与研究与实践,交流思想,分享智慧,在区域整体推进课程与教学改革的进程中,开展“重塑学校、重建课程、重构课堂”的探索,以专业的力量推进市中教育实现品质提升。

让深度学习真实地发生

市中区基础教育发展国际研讨会今明两天举行

本报10月16日讯(记者 潘世金)

10月17日至18日,市中区基础教育发展国际研讨会将在济南举行,来自德国、法国、加拿大、澳大利亚、以色列等国的国际同仁以及国内教育专家,共同围绕“让深度学习真实地发生”这一前沿课题进行深入研讨。

17日,多位教育专家将围绕教育技术、学生成长等主题进行分享,随后将走进市中区两所学校,通过实地考察进一步深化对“让深度学习真实地发生”这一命题的反思与共鸣。18日,教师们将带来课例展示,通过教学展示沟通理念、分享经验、共同探讨。

2018年10月,市中区举办了基础教育发展国际研讨会,来自五个国家的教育专家相聚济南,围绕基础教育深度学习这一主题进行探讨,经过三

济南信息工程学校入选 教育部第二批1+X证书制度试点院校

本报10月16日讯(记者

潘世金 通讯员 郭经媛 徐秀燕)日前,教育部发布《关于第二批1+X证书制度试点院校名单的公告》,济南信息工程学校成功入选“传感网应用开发”1+X证书试点院校。

前期,学校明确1+X证

书制度试点目标,根据学校物联网专业方向发展规划及近年来学校物联网技术应用与维护赛项的成绩优势,积极组织“传感网应用开发”1+X证书的申报工作,最终经教育部与各培训评价组织、省级教育行政部门沟通确认,济南

信息工程学校被确认为传感网应用开发职业技能等级证书试点院校。

下一步,济南信息工程学校将积极推进第二批1+X证书制度试点工作,为进一步发挥好学历证书作用,拓展就业创业本领打下基础。

东方双语实验学校 举行主题队日活动

本报10月16日讯(记者 潘

世金 通讯员 于萍)近日,济南市东方双语实验学校三个校区举行庆祝建队节主题队日活动。

10月12日,济南市东方双语实验学校开元校区新上任的大队干部与全校师生见面并进行了精彩的个人风采展示。

大队长宣读了关于成立七年级新中队和聘任中队辅导员的决定。经过前期的自荐、中队推荐、个人述职以及少先队员代表投票选举,来自6-7年级的16名少先队员光荣当选新一届大队干部。大队辅导员带领少先队员们在队旗下重温入队誓言。